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ARKUSZ Il

Przyktadowy arkusz egzaminacyjny. Matematyka

z Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 1. (0-1)

Diagram przedstawia wyniki wyboru przewodniczacego samorzadu uczniowskiego.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
fatszywe.

Ula uzyskata 28% wszystkich gltosow. P F

Filip otrzymat o 15% mniej gloséw niz Ula. P F

Zadanie 2. (0-1)

Uniwersytet Jagiellonski zostal zalozony w MCCCLXIV roku, a Uniwersytet Warszawski
w MDCCCXVI roku.

O ile lat pozniej zostal zalozony Uniwersytet Warszawski od Uniwersytetu Jagiellonskiego?
Wybierz wiasciwa odpowiedZ sposrod podanych.

A. 0500 lat B. 0 452 lat C. 0455 lat D. 0 425 lata

Zadanie 3. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Pomiedzy liczbami -0,(3) i —0,(1) na osi liczbowej lezg liczby
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Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasSciwa odpowiedZ spoSrod podanych.
Liczba odwrotng do wartosci wyrazenia 2% +2,2¢ 3 jest liczba

A. ] B.3 C.-3 D. L
3 3



Przykltadowy arkusz egzaminacyjny. Matematyka 3
Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Informacje do zadan 5. i 6.
Trzyosobowa rodzina wybrata si¢ do odleglej o 210 km miejscowosci wypoczynkowej. Matka
z corkg wyjechaty o godzinie 6.25 pociagiem osobowym, a ojciec wyruszyt 5 kwadransow poz-

niej pociagiem pospiesznym. Pocigg osobowy jechat ze Srednig predkoscia 56 k—;n— a pociag

pospieszny — 84 kTm

Zadanie 5. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Podro6z matki z corkg trwata
A.3h 75 min B. 4 h 15 min C.3h 15 min D. 3 h 45 min

Zadanie 6. (0-1)

O ktorej godzinie ojciec dojedzie na miejsce? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A.010.10 B. 010.30 C..09.50 D. 0 10.20

Zadanie 7. (0-1)

Dokofnicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba (39 33 32)5 jest wieksza od liczby (125 :45)4
A. 3 razy B. 9 razy C. 27 razy D. 81 razy

Zadanie 8. (0-1)

Ceng rakiety do squasha podwyzszono o 21,60 zi, co stanowi 18% ceny pierwotnej, a nastepnie
podwyzszono jeszcze o 18,40 zi.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
fatszywe.

Poczatkowa cena rakiety wynosita 120 zt.

Po obu podwyzkach rakieta kosztowala 160 z1.

Zadanie 9. (0-1)

W pudetku byto 5 kul bialych i 10 czarnych. Dolozono jeszcze 15 kul biatych i 5 czarnych.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

mniejsze niz prawdopodobiefistwo wylosowania kuli czarne;.

Przed dolozeniem kul prawdopodobiefistwo wylosowania kuli biatej bylo dwa razy ‘ P F
' Po dotozeniu kul wylosowanie kuli bialej jest trzy razy wigksze od wylosowania 1 i

1 kuli czarne;. k| B
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4 Przykladowy arkusz egzaminacyjny. Matematyka
Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 10. (0-1)

Agata ma w skarbonce 85 zt w monetach o nominatach 2 zt i 5 zi. Monet dwuztotowych jest
o 11 wigcej niz pigcioztotowych.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Jezeli przez x oznaczymy liczbg monet pigcioziotowych, to podane zaleznoSci opisuje rownanie
A.2(11 +x) + 5x =85 C.2e+5x+11)=85

B.2x +5(x-11) =85 D.2(x-11) +5x =85

Zadanie 11. (0-1)

W piekarni stosunek ceny jednej butki do ceny jednego rogala i do ceny jednej bagietki maja
si¢ jak 1:3:5. Za 3 bulki i 2 rogale nalezy zaptaci¢ 7,65 zt.

Ile trzeba zaplaci¢ za 2 bulki, 3 rogale i 2 bagietki? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod
podanych.

A. 18,60 zi B. 21,35 zt C. 178571 D. 16,15 zt

Zadanie 12. (0-1)

Uczniowie wyznaczali dtugos$¢ podstawy a trapezu ze wzoru na pole trapezu P = # -h.
Tuczen:a= 27}) —b Tluczefi:a= ? Hluczen: a= k=i IV uczen: a= % —h

Ktory uczen wykonal to zadanie poprawnie? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
AT TV B.IIilV C.Iilll D.IilV

Zadanie 13. (0-1)

Czy prawda jest, ze Srodki bokow dowolnego prostokata sa wierzchotkami rombu? Wybierz
odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

A boki utworzonego czworokata sg jednocze$nie przeciwprostokatnymi
T | czterech przystajacych trojkatéw prostokatnych.
poniewaz B. | boki utworzonego czworokata nie maja jednakowej dtugosci.
N : V928 ;
katy utworzonego czworokata nie maja jednakowych miar.

Zadanie 14. (0-1)

W prostokacie ABCD odcinek DE jest cztery razy krotszy od D I &
odcinka DC.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Pole trojkata ACE jest trzy razy wieksze od pola p F ¥ B
trojkata AED.

Pole trojkata AED jest rowne roznicy pol trojkatow P F

ABCiAEC.




Przykltadowy arkusz egzaminacyjny. Ma tematyka 5
Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 15. (0-1)

Trojkat na rysunku jest prostokatny, a wszystkie trzy czworokaty
sa kwadratami.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Liczby 5, 121 13 opisuja pola kwadratéw (z rysunku) | \ \
wyrazonych w tej samej jednostce. ; \

Liczby 9, 12 i 21 opisuja pola kwadratow (z rysunku)
wyrazonych w tej samej jednostce.

Zadanie 16. (0-1)
Siatka ostrostupa sktada sie z kwadratu i trojkgtow réwnobocznych i i

zbudowanych na bokach tego kwadratu.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych litera-
mi A i B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.
Wszystkie krawedzie tego ostrostupa majg A/B dtugosc.

A. takg samg B. r6zng
Wysokos¢ tego ostrostupa jest C/D niz wysokosé jego Sciany boczne;.
C. mniejsza D. wicksza

Zadanie 17. (0-2)
Irzy proste przecinaja sie w punktach 4, B i C.
&

A B

Uzasadnij, Ze trojkat ABC jest prostokatny.
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B Przykladowy arkusz egzaminacyjny. Matematyka
Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 18. (0-2)

W pewnej klasie liczba chtopcow stanowi 125% liczby dziewczat. Gdyby do tej klasy doszty
jeszcze trzy dziewczeta, to liczba chfopcow bylaby rowna liczbie dziewczat.
Ile dziewczat jest w tej klasie obecnie? Zapisz obliczenia.

(76 o v b SSRGS SO VPV el OO & MG U5 R4 59 L ¥ ENLE MRS LT TS A M 2 L AL EL A

Zadanie 19. (0-2)

W Kklasie jest wigcej niz 20 uczniow. Agata rozdawala cukierki z okazji imienin. Kupita 120
cukierkéw owocowych i 48 czekoladowych.

Ilu uczniow jest w tej Kklasie, jezeli Agata chce kazdemu daé po tyle samo cukierkow kazdego
rodzaju? Zapisz obliczenia.

I OB it i isingsi i i M i et sl A e e bt s sagssi

Zadanie 20. (0-2)

Srednia wieku pieciu pracownikéw wynosita 36 lat. Gdy do zespotu dotaczyt nowy pracownik,
Srednia wieku zmalata o rok.
Ile lat ma nowy pracownik? Zapisz obliczenia.

CIIPOWICU LY oo covsenssmnssmsmsmmsmss st st A TR s s TR e s AR G S
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Przykladowy arkusz egzaminacyjny. Matematyka 7
Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 21. (0-3)

Z 27 klockow w ksztalcie szeScianow o krawedzi rownej 4 cm zlozo-
no duzy szescian, a nastgpnie z kazdej Sciany bocznej wyjeto jeden
srodkowy klocek.

Ile wynosi pole powierzchni calkowitej tak powstalej bryly? Zapisz
obliczenia.

8 ST 1= R Y e L O A SO S 0 I R VS S A s 0 el Al

Zadanie 22. (0-4)

W trojkgcie prostokatnym przeciwprostokatna ma diugos¢ 10 cm, a jej srodek jest oddalony od
jednej przyprostokatnej o 3 cm, a od drugiej — o 4 cm.
Oblicz pole tego trojkata. Zapisz obliczenia.
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